

## ПРЕДОСТЕРЕЖЕНИЕ

о недопустимости нарушения закона

г. Грозный

«10» января 2017 г.

Прокуратурой Грозненского района в ходе проверки исполнения организациями и учреждениями района законодательства об обеспечении жизни и здоровья несовершеннолетних, а также в сфере жилищно-коммунального хозяйства проанализированы сведения размещенные на официальном сайте Гидрометцентра России <http://pogoda7.ru>, согласно которым в период с 12.01.2017 по 15.01.2017 ожидается понижение температуры, переменная облачность и атмосферные осадки, в том числе мокрый снег, дождь.

Накопление атмосферных осадков на крышах зданий, при минусовой температуре, представляет реальную угрозу возникновения наледи и последующего травматизма граждан вследствие схода и падения с крыш зданий снега и наледи.

Невыполнение мероприятий по очистке кровли крыш от снега и наледи социальными учреждениями может привести к нарушению требований ст. 11 и 36 Федерального закона от 30.12.2009 № 384-ФЗ «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений», согласно которым процесс эксплуатации здания или сооружения не должен угрожать наступлению несчастных случаев и нанесения травм людям в результате скольжения, падения, и т.п.

Своевременная очистка крыш и козырьков от наледей в зимнее время является одним из обязательных условий надлежащего содержания юридическими и физическими лицами зданий и иных объектов в зимнее время. Своевременное освобождение кровли от снега и наледи помогает исключить давление на нее снежной массы, сохранить водосточной системы, а главное, предотвратить несчастные случаи, связанные с падением льда с карнизов и даже обрушением крыш. Бездействие ответственных лиц учреждения может привести к трагическим последствиям. От падения с крыши наледи и снега могут пострадать учащиеся школ.

Согласно ст. 41 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» образовательное учреждение создает условия, гарантирующие охрану и укрепление здоровья обучающихся и воспитанников.

В ч. 3 ст. 7 Федерального закона от 24.07.1998 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» определено, что педагогические работники, которые осуществляют функции по воспитанию, обучению, охране здоровья, участвуют в установленном законодательством Российской Федерации порядке в мероприятиях по обеспечению защиты прав и законных интересов ребенка.

Непринятие своевременных и адекватных мер к обеспечению конституционных прав граждан, в том числе прав несовершеннолетних детей, обучающихся в школе на благоприятную окружающую среду, может негативно

повлиять на соблюдение требований ст. 18 Конституции РФ, гарантирующей непосредственное соблюдение прав и свобод граждан в РФ.

Так, в субъектах Российской Федерации участились случаи травматизма граждан вследствие падения снега и схода с крыш зданий наледи по причине ненадлежащей уборки территории. Такие случаи могут произойти вверенном Вам образовательном учреждении, в случае непринятия мер по предотвращению падения льда (сосулек), снега с карнизов и обрушения крыш.

В связи с изложенным и руководствуясь п. 2 ст. 22 и ст. 25-1 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

Предостерегаю:

Директора МБОУ «СОШ №3 с. Алхан-Кала Грозненского муниципального района» Солсаева Адама Хамидовича, о недопустимости нарушения требований законодательства, регламентирующего охрану жизни и здоровья несовершеннолетних.


Разъясняю (предупреждаю), что совершение противоправных действий, выражающихся в игнорировании требований законодательства регламентирующего охрану жизни и здоровья несовершеннолетних образует установленную действующим законодательством ответственность.

Заместитель прокурора района  
младший советник юстиции



З.М. Керимов

Предостережение мне объявлено, его сущность и право на обжалование вышестоящему прокурору или в судебном порядке разъяснены.

  
\_\_\_\_\_  
(подпись лица, которому объявлено предостережение)